Здравствуйте, уважаемые коллеги!
              Я приветствую лучших учителей Кубани, которые представляют  новации в образовании Кубани. Вы - победители в своих районах в самом прекрасном, замечательном конкурсе «Учитель года Кубани». Каждый из Вас представляет лучшие традиции и инновации нашего края. Вы уже одержали победу, прежде всего победу над собой, своими страхами, нервами, возможно, неверием в себя, а это самое сложное в конкурсе. И вот вы здесь, среди самых интересных, ярких, идущих вперед победителей. И это уже почетно, этим нужно гордиться, ведь у каждого из Вас есть возможность познакомиться с передовым опытом Кубани, обменяться интересными находками и многому научиться друг у друга. 

         Кто хотя бы раз попал в конкурс, тот останется в этом движении навсегда. Потому как конкурс является некоторым катализатором движения вперед. Впервые в конкурс я попала в 2008 году, я не вошла в пятнашку, но для меня это был такой фестиваль педагогического мастерства, я во все глаза ловила все, что происходило на сцене, и радовалась, что у меня есть возможность присутствовать здесь и получить столько новых открытий, наслаждаться увиденным. Я много увезла тогда в 2008, и то, что я увезла с конкурса, двигало меня вперед на протяжении этих лет и привело в 2012 к победе. Поэтому, я желаю каждому из Вас найти то, что вы ищите и одержать самую большую победу – победу над собой.
         Хочу дать вам несколько советов, которые, надеюсь, пригодятся всем вам не зависимо от той номинации, в которой вы участвуете. Испытания, которые ждут вас в первом туре – это урок, «визитная карточка», «беседа с родителями» и «разговор с учащимися». Хочу отметить, что в нашем крае все испытания полностью соответствуют всероссийскому конкурсу, тем самым помогут тому, кто будет представлять Кубань на всероссийском уровне. Но надо отметить, что у нас все испытания проходят в очень щадящем режиме, в России конкурс проходит гораздо строже. 

Вся  линия Вашего выступления должна быть пронизана единой нитью. То о чем вы говорите в своей визитной карточке, свои наработки, изюминки, свою концепцию преподавания вы все это должны продемонстрировать на уроке. И эти же свои изюминки показать на мастер - классе. 

    Помните, что урок всего 30 мин, а так хочется много на конкурсном уроке показать. Поэтому, здесь лучше убрать все лишнее оставить лишь то, что является присущим только  вам, отличающим вас от всех. Не советую на конкурсном уроке показывать новые методики и приемы, о  которых вы узнали недавно и в практике своей  используете нечасто и эпизодически. Иначе попытка сделать что-то новенькое лично для вас может в стрессовой ситуации конкурса сыграть с вами злую шутку. Задания и вопросы, которые вы предложите детям, должны быть понятны не только вам, они должны быть сформулированы четко, чтобы дети понимали, что от них хотят. Не стоит детей забрасывать вопросами, которые не являются общеизвестными, а отражают глубокие знания по предмету. Если вы задали вопрос и не получили на него быстро ответ, то не стоит ждать пока дети вспомнят ответ на него, ведь они могут и не вспомнить, а время идет. Поэтому, лучше все формулы, свойства, которые необходимы на уроке, написать в раздаточном материале, помните, что дети, как и вы, тоже находятся в состоянии стресса, и естественно забывают то, что помнили. Ваша задача как учителя расположить учащихся в течении первых 2-3 минут урока, и держать это расположение в течении всего урока, вот тогда дети и отвечать будут с удовольствием, и к доске идти, и любые эксперименты будут делать. Если  у вас что-то не так пошло на уроке, помните, что вы учитель, и вы должны предвидеть по какому пути может пойти урок в зависимости от ситуации умело и быстро реагировать и управлять учебным процессом. Дети везде одинаковые, они вас чувствуют, понимают и поддерживают, потому что на этом уроке вы становитесь для них их учителем, они тоже за вас переживают. И урок, и визитная карточка, и мастер-класс обязательно должны быть метапредметными, не путать с межпредметными. Конечно, приоритет урокам сделанным в формате новых стандартов. Вы на уроке должны  сформировать универсальные учебные действия, не важно, какой предметной области урок, но дети на уроке должны учиться работать с литературой, добывать информацию из разных источников, работать в коллективе. Таково требование времени. Урок не нужно привязывать к определенному УМК или учебнику, каков бы ни был учебник тема, которая рассматривается в предметной области, статична, поэтому вас не должно пугать, что вы по этому УМК не работаете, но знать их необходимо, чтобы понимать, как вводится тот или иной материал. 
            «Визитная карточка», здесь можно свое выступление построить как обобщение всего своего опыта, системы работы. А можно пойти более узко. Взять какую - то тему, то, что у вас лучше всего идет, получается, отражает только  вам присущую линию, какие-то техники, находки. И обязательно с выходом на результат, что именно вам дало использование всех ваших наработок и что, применение всего этого, дало детям. Я брала узкую тему.
             «Разговор с учащимися» и «беседа с родителями». Нужно помнить, что формат разговор уже предполагает не классный час. Советую вам продемонстрировать за 15 минут умение общаться с учениками, сподвигнуть их на дискуссию, поднять важную для них проблему и попытаться за это время найти пути решения. Советую не навязывать детям свою точку зрения, а вот грамотно подвести ребят к мысли как необходимо поступить в той или иной ситуации. 

Аналогично и для беседы с родителями, родители бывают разные и они могут быть как пассивными, так и агрессивными, необходимо выстроить свое выступление так, чтобы вы за это время должны стать другом для них. Готовиться к этим конкурсам можно по - разному, например, по всем темам сделать наброски, а можно придумать шаблон, подходящий под любую тему. 
              Хочу сказать о техническом обеспечении конкурса, если вы предполагаете использовать презентацию, то вы должны понимать, что она воспроизведется на любой интерактивной доске, и заказывать доску определенной марки, для того чтобы показать презентацию скажем так - нехорошо. Если вы все же решили создать визуальный ряд в программе определенной доски, а в гимназии, положим, такой нет, то лучше на этот случай иметь свой ноутбук, с установленной на нем программой и подключить его к доске. Но здесь может быть риск что, программа и доска будут спорить между собой. Порой родные программа и оборудование спорят между собой. На конкурсных испытаниях бывает всякое и техника подводит, в таких случаях нужно суметь продемонстрировать свой профессионализм, используя мел и тряпку, иметь под рукой вспомогательные материалы.  Поэтому, прежде чем использовать, лучше взвесить все «за» и «против» и вспомнить о целесообразности использования данной программы, технических средств. Тоже можно сказать о риске использования систем тестирования и прочего оборудования, прежде чем применять его на уроке, нужно проверить, как оно будет работать в сочетании с той техникой, которая будет там представлена. К тому же вы не должны сбрасывать со щитов, что те, кто будут работать с этой техникой, возможно, будут видеть это впервые и соответственно работа пойдет гораздо медленнее, чем вы планируете. 

           Еще хочу сказать о Интернет-ресурсе, этот конкурс заочный, но относиться к нему нужно не менее серьезно. Он должен рассказывать о вас, являться вашим портфолио, отражать вашу концепцию. Ресурсы, расположенные на сайте должны быть авторскими или иметь информацию об авторах, чьи работы вы используете. Они должны быть адресованы разным пользователям: педагогам, ученикам, родителям. 
             Что у вас получилось на конкурсе, а что нет, вы почувствуете сами. Я желаю вам испытать 100% драйва на каждом этапе, как правило, те, кто его испытывают и являются победителями, причем, не важно будете ли вы в 15-е или в 6-е, или просто участник. Самое главное оставаться собой. Желаю всем удачи. 
